



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
28 октября 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Компания «РН-Ванкор» в навигацию 2024 года завезла для проекта «Восток Ойл» 1,2 млн тонн грузов

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке прошла ярмарка вакансий

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Чистая прибыль "Норникеля" за девять месяцев уменьшилась на 44 процента
- В норильской тундре выбросили контрафактный алкоголь

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков: Каждый бюджетный рубль, который мы тратим, должен обеспечивать достижение конкретных результатов
- В губернаторский резерв Красноярского края пока отобрали 100 управленцев
- В крае в сентябре подешевели фрукты и замедлился рост цен на курицу

5. СМИ о России:

- Путин: рост ВВП по итогам 2024 года составит 3,9%
- Захарова раскрыла национальность вторгшихся в Брянскую область наемников
- АФР: ВС РФ продвинулись на 478 кв. километров, установив рекорд с 2022-го
- РБК: российские телеканалы потребовали у Google два ундециллиона рублей
- Торгово-логистические центры для северного завоза в Арктике
- Российские компании пожаловались на «глубокий кризис» импортозамещения

6. Разное:

- Эй, вы, осторожней с Россией!

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Компания «РН-Ванкор» в навигацию 2024 года завезла для проекта «Восток Ойл» 1,2 млн тонн грузов

Компания «РН-Ванкор» (входит в НК «Роснефть») в летнюю навигацию 2024 года завезла на объекты и базы проекта «Восток Ойл» (Красноярский край) 1,2 млн тонн грузов, что на 30% превысило прошлогодний показатель. Для этого было задействовано 366 морских и речных судов, которые выполнили 705 рейсов по Северному морскому пути (СМП), Енисею и рекам Обь-Иртышского бассейна, сообщает пресс-служба «Роснефти».

Для строительства новой инфраструктуры доставлены крупногабаритное оборудование, спецтехника, трубная и кабельная продукция, ГСМ, стройматериалы, сыпучие грузы (щебень и песок). Среди крупногабаритных грузов названы четыре нефтегазосепаратора массой более 34 тонн каждый. Они доставлены на Тагульский производственный участок, где будут смонтированы на установке подготовки нефти.

Для приема грузов на Таймыре использовались 13 причалов и производственные базы на реке Енисей: «Точино», «Караул», «Таналау», «Воронцово», «Бухта Север», а также перевалочная база «Прилуки» под городом Игарка и терминал «Северная звезда» в Енисейском заливе Карского моря. Грузы для Ванкорского кластера также принимали базы МТР Ванкорского и Сузунского месторождений на реке Большая Хета (приток Енисея).

Флагман-ньюс.

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке прошла ярмарка вакансий

На Таймыре представители организаций, которые остро нуждаются в новых кадрах, встретились с соискателями работы. В Дудинке прошла ярмарка вакансий. Полезным мероприятием стало и для выпускников. Без пяти минут специалистов учили проходить собеседование и правильно общаться с работодателями.

Людмила Яптунэ в ярмарке вакансий участвует не впервые. Но для поиска не работы, а сотрудников. Дудинскому коммунальному предприятию сегодня остро требуются рабочие руки.

Людмила Яптунэ, ведущий специалист отдела кадров Дудинской управляющей компании: «Мы нуждаемся в уборщиках лестничных клеток, в дворниках, в слесарях-сантехниках. Именно рабочие специальности. В прошлом году двух человек мы приняли».

Таймырское лесничество готово взять на работу специалистов даже без профильного образования. Главные критерии — личностные качества и желание учиться.

Екатерина Дудко, главный бухгалтер КГБУ «Таймырское лесничество»: «Мы ждём красивых молодых людей, которые будут заинтересованы, которые будут с нами в унисон работать».

На Таймыре в квалифицированных кадрах остро нуждаются также медицина и образование. Но выпускники профильных вузов не горят желанием ехать на север. Зарплаты в отрасли практически такие же, как на материке.

Привлечь на Крайний север представителей дефицитных специальностей может помочь закон «о полярках». Прибавку к зарплате в виде северного коэффициента краевые депутаты предлагают платить с первого дня работы в условиях Арктики. Сейчас же его приходится зарабатывать в течение 2–3 лет. Законопроект рассмотрят уже 21 ноября.

Ещё одна задача — заинтересовать остаться на территории своих выпускников. К примеру, Павел Яроцкий заканчивает обучение по программе «Крановщик». Вакансий достаточно, но юноша боится, что не пройдёт собеседование.

Павел Яроцкий, студент Таймырского колледжа: «Я боялся прийти, думал, они начнут меня заваливать вопросами, которые я не знаю. Был страх перед работодателем».

Ангелина Зинковская, директор КГКУ «Центр занятости населения г. Дудинка»: «Нужно уметь себя преподнести работодателю, чтобы работодатель тобой заинтересовался. Как раз сегодня мы это всё провели, и игру для студентов, и работодатели с ними пообщались».

Некоторые даже сказали, что на карандаш взяли и с нового года им пришлют резюме, то есть ребята, возможно, даже трудоустроятся».

Официально безработных в Дудинке сегодня чуть больше 30 человек. Это рекордно низкий показатель за последние годы. Вакансий же свыше 600, то есть примерно по 20 на каждого соискателя. Правда, большинство — вахтовым методом, на инвестпроектах территории.

Вести-Красноярск

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Чистая прибыль "Норникеля" за девять месяцев уменьшилась на 44 процента

Чистая прибыль ГК "Норильский никель" по РСБУ за январь-сентябрь текущего года снизилась на 44% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 37,84 миллиарда рублей, следует из отчета компании.

Выручка при этом увеличилась на 3,6% - до 644,42 миллиарда рублей. Валовая прибыль выросла примерно на 7,5%, составив 240,5 миллиарда рублей. Прибыль от продаж увеличилась на 1,8%, до 173,19 миллиарда. Себестоимость продаж выросла на 0,7% - до 403,92 миллиарда рублей, прибыль до налогообложения выросла почти на 7,7%, до 47,76 миллиарда рублей.

Долгосрочные обязательства "Норникеля" на 30 сентября текущего года выросли до 803,78 миллиарда рублей с 563,18 миллиарда на 31 декабря прошлого года. Краткосрочные обязательства снизились до 734,5 миллиарда рублей с 943,32 миллиарда на конец прошлого года.

ПРАЙМ

В норильской тундре выбросили контрафактный алкоголь

В одном из норильских пабликов в социальных сетях появилась информация, что прямо в тундре, где гуляют норильчане, прохожие обнаружили кучу коробок с алкоголем. Стражи порядка отреагировали на видеоролик и самостоятельно зарегистрировали обращение в установленном порядке.

При проверке информации было установлено место происшествия. Оперативниками в районе базы Урванцева обнаружено и изъято 475 бутылок спиртосодержащей жидкости. Алкоголь будет направлен на экспертизу.

«Сотрудники полиции продолжают устанавливать все обстоятельства произошедшего, в том числе лицо, причастное к инциденту. По результатам проверки будет принято решение в соответствии с законодательством», — сообщили в Норильском ОМВД.

«Заполярная правда»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков: Каждый бюджетный рубль, который мы тратим, должен обеспечивать достижение конкретных результатов

Губернатор Михаил Котюков вместе с депутатами Законодательного Собрания края провел «нулевое» чтение бюджета на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов. В обсуждении ключевых параметров главного финансового документа края приняли участие члены регионального Правительства, депутаты Законодательного Собрания края – председатели комитетов и руководители фракций политических партий. Такой формат, по мнению Михаила Котюкова, повышает эффективность совместной работы, позволяет заранее обсудить приоритеты и вопросы, которые могут возникнуть в ходе рассмотрения и исполнения бюджета.

Глава региона подчеркнул, что в основе принимаемых бюджетных решений – предложения жителей края, которые они высказывают в ходе традиционных встреч в территориях с Губернатором и депутатам. В фокусе вопросов, которые звучат чаще всего, – вопросы медицины, образования, ЖКХ, социальной защиты, дорог, экологии, общественного

транспорта. Как подчеркнул Михаил Котюков, новый трёхлетний бюджет – бюджет для граждан.

Стартовые параметры в трехлетнем периоде запланированы в объеме более 1,2 трлн рублей по доходам и свыше 1,3 трлн рублей по расходам. В 2025 году доходы прогнозируются в размере 414,3 млрд рублей, расходы составят 492,7 млрд рублей.

Красноярский край остается одним из инвестиционно привлекательных регионов. Ожидается, что объем инвестиций в 2025–2027 годах составит почти 4 трлн рублей.

В числе основных приоритетов - участие края в реализации нацпроектов. Президент России определил национальные цели развития на ближайшие 6 лет. Всего их 7. Разработаны 19 нацпроектов, до конца года предстоит актуализировать региональные проекты. Важно в полной мере задействовать федеральные ресурсы и максимально использовать предлагаемые механизмы, чтобы привлечь больше средств для развития социальной, коммунальной и транспортной инфраструктуры края.

Михаил Котюков акцентировал внимание на необходимости рассматривать трехлетний бюджет с перспективными планами по реализации национальных проектов.

Михаил Котюков, Губернатор края: «Сегодня принципиально важно, чтобы каждый бюджетный рубль, который мы тратим, должен обеспечивать достижение конкретных результатов. Для того, чтобы это можно было увидеть, мы меняем сегодня формат краевых государственных программ. Каждая строчка бюджета превращается в конкретный результат таких программ. Многие вопросы требуют системной и многолетней работы. И вот такая прозрачность и прослеживаемость должны обязательно стать частью нашего с вами государственного планирования, мониторинга и контроля среди новых программ».

В 2025 году на социальную поддержку граждан предусмотрено более 15% общего объема расходов краевого бюджета. Повышенное внимание будет уделяться поддержке семей с детьми – свыше 17 млрд рублей на указанные цели предусмотрено в краевом бюджете в 2025 году.

В приоритете останется реализация комплекса мер по поддержке участников специальной военной операции и членов их семей, в том числе через региональный филиал фонда «Защитники Отечества».

Самыми крупными отраслями, с точки зрения финансирования, останутся образование и здравоохранение. Продолжится развитие и обновление инфраструктуры. В планах на трехлетку – строительство, реконструкция и проектирование около 30 школ и образовательных центров. Предусмотрены средства на возведение Мариинской женской гимназии в Красноярске на 525 учащихся. Кроме того, свыше 6 млрд рублей за три года планируется направить на капитальный ремонт школ, детских садов, техникумов. В 2025 году впервые за полтора десятка лет за счет краевого бюджета начнется строительство зданий для детских школ искусств. Школы искусств появятся в Каратузском, Нижнеингашском, Ужурском, Идринском, Уярском районах. Продолжится развитие системы профессионального образования. Стартует новый региональный проект «Профессионалитет для всех», в крае создадут Центр развития талантов.

Продолжится обновление автопарка и оснащение медоборудованием медицинских учреждений, в том числе в рамках модернизации первичного звена здравоохранения. На льготные лекарства в 2025 году запланировано 6 млрд рублей.

В целом на 2025–2027 годы заложены ресурсы на строительство, реконструкцию и проектирование 145 объектов – это школы, детские сады, больницы, поликлиники, амбулатории, досуговые центры, спортивные объекты и так далее. В трехлетке планируется ввести 112 объектов, половину из них – в 2025 году. Среди крупных спортивных объектов – строительство физкультурно-оздоровительного комплекса по адаптивным видам спорта на правом берегу Красноярска.

Продолжится ремонт и укрепление материально-технической базы учреждений социальной сферы, приобретение спецтехники для муниципальных образований и автобусов для пассажирских перевозок.

В целом бюджет развития на 2025 год составляет 113 млрд рублей или около четверти всех расходов краевого бюджета. В том числе предусмотрено решение жилищных вопросов

различных категорий граждан, зарезервированы средства на увеличение зарплаты всем работникам бюджетной сферы с учетом роста МРОТ с 1 января 2025 года на 16,6%. Треть всех расходов края власти направят на развитие муниципальных образований, только в 2025 году – более 140 млрд рублей.

В числе новых направлений - подготовка к 400-летию Красноярска и развитие опорных населенных пунктов.

Как отметил председатель Законодательного Собрания края Алексей Додатко, рассмотрение бюджета в «нулевом» чтении – это важный этап бюджетного процесса: «Нулевое чтение – это такой эксклюзив Красноярского края. Это возможность расставить, что называется, важные акценты. Особенно это касается эффективности, определения приоритетов, где можно сэкономить, чтобы усилить те или иные статьи – вот об этом речь шла в первую очередь при рассмотрении бюджета на предстоящий год».

Красноярский край

В губернаторский резерв Красноярского края пока отобрали 100 управленцев

Подведены итоги первого конкурсного этапа в губернаторский управленческий резерв. В него вошли 100 человек, теперь им предстоит пройти дальнейшие испытания.

На сайте регионального правительства сообщается, что заявки поступили из 16 субъектов РФ, но большая часть (81%) от жителей Красноярского края. Среди других городов — Москва, Московская, Белгородская, Ярославская, Самарская, Липецкая, Оренбургская, Тюменская, Кемеровская, Новосибирская и Сахалинская области, республики Татарстан и Северная Осетия – Алания, Ямало-Ненецкий автономный округ, Хабаровский край.

Средний возраст отобранных участников — 40 лет, самому молодому конкурсанту – 24 года.

Из 100 человек 35% представляют бизнес-структуры, на втором месте сотрудники краевых и муниципальных учреждений и менее 20% людей в этом списке – это государственные и муниципальные служащие», — рассказала Анастасия Зуева, начальник отдела развития госслужбы управления кадров и госслужбы губернатора Красноярского края.

На втором этапе конкурса участники пройдут тестирование на платформе Президентской академии РАНХиГС. Всего отберут 50 руководителей, которые попадут в резерв. У них будет преимущество при назначении на руководящие должности.

ДК

В Красноярском крае в сентябре подешевели фрукты и замедлился рост цен на курицу

В Красноярском крае в сентябре замедлилась годовая инфляция. Она составила 8,6 % после 9,34% в августе. Об этом рассказали в региональном отделении Центробанка.

Прирост цен на продовольственные товары снизился с 9,82 % в августе до 9,62 % в сентябре. В качестве одной из причин эксперты называют увеличение объемов производства и расширение предложения на рынке, в том числе из-за импортных поставок.

Так, в сентябре в годовом выражении подешевели виноград и груши, замедлилось подорожание яблок. Кроме того, стоимость охлажденной и мороженой курицы выросла незначительно, всего на 2 %.

Похожая ситуация наблюдается и на рынке непродовольственных товаров. Годовой темп прироста цен в сентябре замедлился до 4,29 % после 5,10 % в августе. Стали медленнее дорожать жидкие чистящие и моющие средства, туалетная вода и мыло. По сравнению с аналогичным периодом в прошлом году, подешевели шампунь и гель для душа.

В сентябре годовая инфляция в России составила 8,63 %.

newslab

5. СМИ о России

Путин: рост ВВП по итогам 2024 года составит 3,9%

Президент провел совещание по экономическим вопросам. В начале встречи он отметил, что российская экономика продолжает расти выше среднемировых темпов, несмотря на

замедление динамики ВВП в III квартале текущего года. По итогам года рост ВВП достигнет 3,9%, отметил глава государства.

"Ожидается, что по итогам года этот показатель составит 3,9%, что будет выше средних мировых темпов", – сказал Путин.

При этом, по оценкам Международного валютного фонда (МВФ) рост мирового ВВП ожидается в 2024 году на уровне 3,2%, указал российский лидер. Он отметил, что в третьем квартале 2024 года динамика ВВП России замедлилась, но экономика страны продолжает расти.

Кроме того, три месяца подряд в стране сохраняется рекордно низкий уровень безработицы — 2,4%, сказал президент. "По оценке Минэкономразвития за январь – август ВВП прибавил 4,2%", – заявил глава государства.

По словам российского лидера, в настоящее время в экономике сохраняются определенные сложности. Среди них – внешние санкции, а также собственные структурные ограничения РФ, включая дефицит кадров и технологий, логистику. Однако Россия продолжает наращивать индустриальный, аграрный, финансовый потенциал страны, подчеркнул Владимир Путин.

Возвращение к бюджетному правилу и сокращение нефтегазового дефицита поможет в сдерживании инфляции. На это указал президент России Владимир Путин в ходе совещания по экономическим вопросам.

Глава государства напомнил, что сокращение нефтегазового дефицита и возвращение к бюджетному правилу запланированы в бюджете на ближайшие три года.

"Отмечу также, что в нем запланировано сокращение так называемого ненефтегазового дефицита и возвращение к бюджетному правилу, что, в свою очередь, должно оказать сдерживающее влияние на инфляцию", – сообщил он.

Путин добавил, что в число задач на ближайшую и отдаленную перспективы также входят развитие экономики, предложение, увеличение объема выпуска товаров и услуг непосредственно в России, запуск новых инвестиционных проектов и создание современных рабочих мест во всех сферах и отраслях экономики.

Вести

Захарова раскрыла национальность вторгшихся в Брянскую область наемников

Граждане Польши, США и Канады оказались среди обезвреженных в Брянской области наемников. Об этом заявила официальный представитель МИД России Мария Захарова.

«По данным правоохранительных органов, среди наемников, которые были обезврежены в Брянской области, — граждане США, Польши, Канады», — сказала Захарова в беседе с ТАСС. Дипломат подчеркнула, что данные являются предварительными и будут уточняться.

Ранее президент России Владимир Путин поддержал идею по обороне приграничья за счет федерального бюджета. По его словам, вопрос финансирования должен быть проработан и в отношении Брянской области.

URA.RU

Россия установила новый рекорд на СВО. АФР: ВС РФ продвинулись на 478 квадратных километров, установив рекорд с 2022-го

Российские войска продвинулись на 478 квадратных километров в октябре в зоне спецоперации, установив рекорд с 2022 года. Об этом сообщает французское информационное агентство АФР.

«Россия продвинулась на 478 квадратных км в Украину в октябре, что является рекордом с 2022 года», — передает агентство. За последний месяц российские войска осуществили значительные территориальные приобретения, превысив свои же результаты за август и сентябрь этого года, когда под контролем находились 477 и 459 квадратных километров соответственно. В материале сказано, что к 27 октября российские войска значительно продвинулись на разных направлениях фронта, чем в предыдущие месяцы этого года. Особенно это касается покровского направления, где ВС РФ освободили несколько населенных пунктов за последний месяц.

С начала военных действий российская армия расширила зону своего контроля на территории Украины до 67 192 квадратных километров. В том числе, этому поспособствовало расширение на севере фронта, в районе Купянска.

Сейчас ожесточенные бои продолжаются на донецком направлении в районе Курахово, где ВС РФ предпринимают шаги по окружению ВСУ. Ранее российская армия освободила Селидово, что в свою очередь привело к смещению линии боевых действий в сторону Покровска и Курахово, передает «Ридус». По словам военного эксперта Андрея Марочко, взятие Покровска откроет российским солдатам путь для взятия под контроль Запорожской и Херсонской областей, тогда до западных границ ДНР останется совсем немного, передает «Национальная служба новостей».

URA.RU

РБК: российские телеканалы потребовали у Google два ундециллиона рублей

Российский суд назначил штраф Google в размере двух ундециллионов рублей из-за блокировки аккаунтов российских телеканалов на YouTube. До погашения неустойки сумма будет расти ежедневно, сообщает РБК со ссылкой на источник, знакомый с ходом споров.

Российский суд назначил такой штраф Google в связи с тем, что компания не восстановила аккаунты российских медиа на YouTube (видеохостинг принадлежит Google). Речь идет о телеканалах "Звезда", Первый канал, ВГТРК (телеканалы "Россия-1", "Россия-24" и др.), "Парламентское телевидение", "Москва Медиа", "ТВ Центр", НТВ, "ГПМ Развлекательное телевидение", "Общественное телевидение России", "360", "ТРК Петербург", "Фонд православного телевидения", "Национальный спортивный телеканал", ТК "Центр", а также YouTube-канал главного редактора телеканала RT Маргариты Симоньян.

Как отмечает РБК, по вышеуказанным искам суд ранее обязал Google восстановить аккаунты пострадавших на YouTube, а в случае неисполнения требований взыскать неустойку. Если решение суда не будет исполнено в течение девяти месяцев с момента его вступления в силу, за каждый день неисполнения начисляется штраф в размере 100 тыс. рублей. Сумма неустойки удваивается каждую неделю, пока решение не будет исполнено, без ограничения общей суммы штрафа.

В марте 2022 года Google решил приостановить работу российских каналов на YouTube. Среди них оказались Первый канал, "Россия-1", "Россия-24", ТНТ, НТВ, RT, "Москва-24", РБК и "Пятый канал". Причиной этого в компании назвали государственное финансирование данных медиа, а также публикацию ими материалов об СВО на Украине.

ТАСС

Торгово-логистические центры для северного завоза в Арктике

Около 10–15 торгово-логистических центров для обеспечения северного завоза с более выгодными ценами для конечного потребителя планируется создать в арктических регионах. Изначально подобная практика возникла в Якутии и уже зарекомендовала себя в качестве эффективной, теперь речь идет о масштабировании данного подхода, сообщает ТАСС.

«В Якутии есть отличная практика – это торгово-логистические центры. Их строит Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики вместе с республикой. Они действуют как большие оптовые базы и логистические хабы, там хранится продукция в хороших условиях, а весь местный малый бизнес ее раскупает и доставляет во все поселки. Мы будем масштабировать эту практику, еще 10–15 таких центров будем создавать по всему Северу», – рассказал Михаил Кузнецов, директор ФАНУ «Востокгосплан» на XII конференции «Менеджмент будущего» ВШМ СПбГУ.

Он отметил, что создать новые центры такого формата в арктических регионах можно за год. Порядок реализации проектов и соответствующие сроки связаны с работой региональных и федеральных органов власти, решения будут приниматься по мере определения конфигураций новых центров и достижения соответствующих договоренностей.

Также Кузнецов отметил, что для дальнейшего совершенствования поставок грузов в регионы Арктики необходимо обновление изношенной логистической и портовой инфраструктуры, дноуглубительные работы в отдельных акваториях, а также обновление

используемого для северного завоза флота, возраст которого может достигать 45–50 лет. Эти меры постепенно реализуются в соответствии с федеральным законом «О северном завозе», себестоимость логистики уже удалось снизить, но она все еще остается достаточно высокой.

В качестве еще одной меры, которую предлагается реализовать, Кузнецов назвал предоставление бюджетных инфраструктурных кредитов с длительным циклом по низкой ставке. Это необходимо для обеспечения поставок грузов в труднодоступные районы Арктики.

«Необходимо предоставление инфраструктурных кредитов на длительный цикл. Не все знают, но в Арктике в ряд труднодоступных районов грузы могут ехать порой два года до места. Их перегружают, затем ожидается следующий подъем воды, и они едут дальше. Это длинный бюджетный цикл, при ставках в 25 процентов это очень дорого. Одна из мер, которую мы предлагаем, – длинные бюджетные кредиты с низкой ставкой, это позволит снизить себестоимость в логистике», – добавил Михаил Кузнецов.

«Таймырский телеграф»

Российские компании пожаловались на «глубокий кризис» импортозамещения

Крупные компании в России столкнулись с «глубоким кризисом» импортозамещения. Об этом сообщила газета «Ведомости» со ссылкой на исследование «Технологий доверия».

Организация провела опрос среди почти 60 компаний — лидеров рынка из 15 отраслей, среди которых наиболее широко представлены металлургическая, нефтегазовая и строительная отрасли.

Ее респондентами стали директора по закупкам, 68% из них заявили о проблемах с замещением поставщиков и поиска аналогов от отечественных производителей.

Глубокий кризис в этой сфере выражается в усложнении и удорожании логистики, проблемах с трансграничными платежами и отказах в работе с компаниями РФ многолетних партнеров-поставщиков, рассказал исполнительный директор практики по повышению эффективности закупок и цепи поставок «Тедо» Денис Бельский.

По его словам, многие компании до сих пор полагаются на такие временные меры, как покупка недоступных запчастей и компонентов в странах, ведущих посредническую торговлю.

Он считает, что решение нужно искать в локализации и аналогах. По его мнению, кризис в сфере закупок закончится, когда «все компании во всех отраслях проделают эволюционные шаги в этом направлении».

«Газета»

6. Разное

Эй, вы, осторожней с Россией!

На казанском саммите БРИКС Владимир Путин произнес одну знаковую фразу. «России угрожать бессмысленно, потому что нас это только взбадривает», – сказал президент. Сказанное не просто верно по существу – здесь краеугольный камень нашей самоидентификации, соборного представления о себе и о мире.

Это как раз то самое обстоятельство, которое на протяжении многовековой истории так и не научились учитывать наши противники самых разных намерений и образов мысли. Внешнее давление, каким бы серьезным и сокрушительным оно порой ни казалось, только усиливало нашу страну, укрепляло ее, расширяло ее влияние и пределы. Россию всегда скрепляло ощущение внешней угрозы.

Внешнее давление способствовало объединению русских земель вокруг Москвы, которая с ее кольцевой структурой очень удачно расположилась на скрещении русских дорог, как бы вдохновляя на переход от круговой обороны к соединению и скреплению всех частей света – русского Востока и Севера с Западом и Югом.

Самым серьезным испытанием на нашей исторической памяти явилась зависимость от монголо-татар, так называемое монголо-татарское иго. Но не прошло и столетия после достопамятного стояния на реке Угре (1480), как большая часть земель Золотой Орды,

важнейшие ее преемники – Казанское и Астраханское ханства, оказались в составе Московского царства. Представители лучших татарских семей вольготно устроились на службе батюшки-царя, основали славные аристократические фамилии, а казаки перевалили через Камень, отправившись за Урал на поиск несметных богатств и берегов «последнего моря».

В Смутное время нам грозили поляки и запорожские казаки, разорили страну, мечтали усадить своих ставленников на московский престол. Даже после того, как Минин и Пожарский с позором изгнали шляхту из Кремля, они продолжали лелеять захватнические планы. Думали воспользоваться неразберихой у этих русских, прижать их к ногтю. Еще в 1618 году гетман Сагайдачный с запорожскими казаками стоял у Арбатских ворот.

И что же? Не прошло и столетия, как на Переяславской Раде (1654) те же запорожцы присягали Алексею Михайловичу, а еще через полтора столетия Варшава была провозглашена третьей столицей империи.

За поляками последовали шведы. Всё XVII столетие они бесновались на северо-западных рубежах, устроили подлинный геноцид православного карельского населения (почему-то у нас замалчивается эта трагическая страница отечественной истории), выжигали села, вешали священников, терзали женщин и детей. Выжившие православные карелы вынуждены были покинуть обжитые еще с новгородских времен города и деревни по берегам Ладоги, перебраться вглубь России, в Тверские земли.

Но наступил новый век. Пришел Петр. Санкт-Петербург был провозглашен столицей империи. От шведской крепости Ниеншанц осталось только название, их «королевский замок» – Выборг – увидел себя славным русским городом, на Ладого расцвел Валаам, а сама Швеция навсегда перестала играть сколь-нибудь значительную роль в мировой истории.

Через столетие и Великое княжество Финляндское на много десятилетий упало в объятия Российского государства.

В начале XIX столетия России пытался грозить Наполеон. Он требовал совсем «немногого» – отказаться от Польши и присоединиться к континентальной блокаде Англии.

На Отечественную войну поднялась вся страна, русский народ покрыл себя неувядаемой славой, бонапартова Европа была сметена с лица земли, а русские солдаты и офицеры прекрасно провели время в Париже. С тех пор там появились «бистро».

Во время Крымской войны Запад вновь пытался «остановить» Россию, «запереть» ее в Черном море. Чтобы «сосредоточиться», нам хватило двух десятилетий. По итогам войны за независимость Болгарии блистательный Скобелев прогуливался по Константинополю, и только очередные дипломатические хитрости европейских держав оставили несчастной Османской империи византийскую столицу и вожделенные проливы.

Уже после революции, во время Гражданской войны, стремление интервентов отхватить от России куш пожирнее заставило славного Брусилова, а с ним множество русских офицеров и военных спецов перейти на сторону Красной армии. Это во многом обеспечило победу красных и безопасность Советского Союза.

Гитлер, а с ним половины Европы, в середине XX века вновь пытались свести с нами счеты и расширить «жизненное пространство» на восток. Подвиг советского народа спас мир от национал-социализма и положил конец рейху. Германия на сорок пять лет оказалась разделена, и ее объединение стало возможно только благодаря доброй воле руководства нашей державы (как ни относиться к Горбачёву – это исторический факт).

После 1991 года коллективный Запад презрел все возможные договоренности и вновь начал экспансию. За Восточной Европой и Прибалтикой последовала Украина. Два с лишним десятилетия наш противник выстраивал в Киеве свою анти-Россию. Итогом стал русский Крым и восставший Донбасс.

Десять лет украинской войны показали, что в европейских столицах не любят учить уроки истории. Угроза следует за угрозой, но результат будет один, и будет он – к вящей славе нашего Отечества. У замечательного русского поэта Владимира Солоухина есть провидческое стихотворение. Мне кажется, его уместно здесь вспомнить:

«Над черными елями серпик луны,
Зеленый над черными елями.

Все сказки и страсти седой старины.
 Все веси и грады родной стороны —
 Тот серпик над черными елями.
 Катился на Русь за набегом набег
 Из края степного, горячего,
 На черные ели смотрел печенег
 И в страхе коней поворачивал.
 Чего там? Мертво? Или реки, струясь,
 Текут через мирные пажити?
 За черные ели орда ворвалась...
 А где она, может, покажете?
 В российском лесу гренадер замерзал,
 Закрыться глаза не успели.
 И долго светился в стеклянных глазах
 Тот серпик над черными елями.
 За черные ели родной стороны
 Врывались огонь и железо...
 Над черными елями серпик луны
 В ночное безмолвие врезан.
 Чего там? Мертво? Иль трубы дымят?
 Глубоко ли кости повсюду лежат
 Иль моют их ливни косые?
 Над черными елями звезды дрожат,
 В безмолвии лунном снежинки кружат...
 Эй, вы, осторожней с Россией!»

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.10.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	97,23	▲ 0, 56
EUR	105,22	▲ 0, 41

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 29 октября	Завтра, ср, 30 октября				Чт, 31 октября				Пт, 1 ноября				Сб, 2 ноября					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм	*						*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Туман, %	12	1																
Температура, °C	-4	-3	-3	-6	-5	-8	-6	-7	-7	-7	-8	-9	-8	-7	-5	-6	-6	-7
Ощущается как, °C	-8	-7	-7	-11	-10	-13	-12	-14	-14	-14	-15	-17	-16	-14	-11	-12	-12	-13
Давление, мм рт. ст.	747	749	750	751	752	753	753	754	755	756	757	757	757	757	757	757	756	756
Ветер: скорость, м/с	3	3	3	3	3	3	4	5	6	6	5	6	6	5	5	4	4	4
порывы, м/с		6						9	10	10	9	10	10	9	9	8	7	
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В